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Hergebruik afvalwater in de landbouw  -  Onderzoeksproject

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 806 van 16 september 2020 naar het 
juridische kader rond het initiatief werfwater.be gaf de minister aan dat dit een privaat 
initiatief was dat oppompers van werfwater en landbouwers met elkaar in contact bracht 
om het hergebruik van het water op akkers mogelijk te maken. De Vlaamse Regering 
was hierbij niet betrokken en de minister wees op eventuele risico’s door het onduidelijke 
juridische kader als er bijvoorbeeld verontreiniging wordt vastgesteld na de besproeiing.

In een recente communicatie liet de onderzoeksgroep hydrologie van de Vrije Universiteit 
Brussel (VUB) weten dat zij met onder meer beleidsuitvoerder Aquafin een 
onderzoeksproject doen waarbij gezuiverd afvalwater niet langer als oppervlaktewater 
wordt geloosd, maar in grondlagen wordt ingebracht om het grondwaterpeil te 
versterken.

1. Wat is de stand van zaken betreffende het Vlaamse beleid ten aanzien van 
hergebruik van werfwater voor landbouwproductie? In hoeverre is het de ambitie van 
de regering om hier een actieve rol in te spelen?

2. Is het Vlaamse Gewest participant in bovenvermeld onderzoeksproject inzake 
hergebruik van gezuiverd afvalwater voor irrigatie van grondwaterlagen? Is het de 
bedoeling dat het project ook dienstig is voor landbouwproductie? Zo ja, welk 
tijdskader wordt gehanteerd? 
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1. De regelgeving betreffende het hergebruik van bemalingswater behoort tot de 
bevoegdheid van de Vlaamse Milieumaatschappij. Voor een antwoord op de vraag naar 
de stand van zaken betreffende het beleid van de Vlaamse Regering, verwijs ik dan ook 
naar de bevoegde collega, minister Zuhal Demir. 

Vanuit mijn eigen bevoegdheid heb ik evenwel ook aandacht voor het hergebruik van 
restwater in de land- en tuinbouw. Samenwerkingsverbanden tussen landbouwers met 
een watervraag enerzijds en aanbieders van restwater anderzijds kan leiden tot een 
win-win situatie. De landbouwsector verhoogt zo de bevoorradingszekerheid voor 
water, terwijl hergebruik van restwater ook zorgt voor een afname van de druk op 
kwetsbare waterbronnen. Daarom wordt een projectoproep “Hergebruik Restwater” 
binnen de Blue Deal voorbereid door mijn diensten. Met deze projectoproep wordt 
ingespeeld op de uitdagingen rond toenemende waterbehoefte, dalende 
waterbeschikbaarheid en de principes van circulaire economie. De projecten moeten 
bijdragen tot het verhoogd aanwenden van alternatieve waterbronnen in de land- en 
tuinbouwsector om zo bij te dragen tot duurzaam, circulair watergebruik.

2. De vraag betreft het LEADER-project in Kinrooi genaamd ‘Gezuiverd afvalwater voor 
subirrigatie’ en het complementaire door de Vrije Universiteit Brussel gefinancierde 
interdisciplinaire onderzoeksproject ‘Re-use of treated wastewater for irrigation and 
groundwater recharge: Environmental impacts and public perception’. Het LEADER-
project met steun van het derde Vlaamse Programma voor Plattelandsontwikkeling 
(PDPO III) wordt beheerd door de Vlaamse Landmaatschappij, die onder de 
bevoegdheid valt van collega Zuhal Demir Ik verwijs voor verdere informatie 
hieromtrent dan ook naar mijn collega. 


